

● 21 сентября 1992 года,
понедельник

● Московский вечерний выпуск

● № 210 (23784)

В РОЗНИЦУ — СВОБОДНАЯ ЦЕНА

Газета выходит с марта 1917 года

ИЗВЕСТИЯ

ОТ НАШИХ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ
И ИНФОРМАЦИОННЫХ
АГЕНТСТВ

**РОССИЯ НАМЕРЕНА ЗАКУПИТЬ
В КАНАДЕ МИЛЛИОН ТОНН ЗЕРНА**
Правительство России намерено в ближайшие дни достичь договоренности о закупке в Канаде 1 миллиона тонн зерна на сумму 167,2 млн. долларов США, включая стоимость доставки.
Об этом говорится в документе, подписанном исполняющим обязанности председателя правительства России Егором Гайдаром, в котором соответствующим российским ведомствам даны поручения провести переговоры.
ИТАР — ТАСС.

**В БЕЛАРУСИ ОТМЕНЕНА СВОБОДНАЯ
ПРОДАЖА ВАЛЮТЫ**
С 21 сентября в Беларуси отменяется свободная продажа валюты.
Согласно распоряжению Национального банка республики, валюта будет обмениваться на рубли лишь по предъявлению заграничного паспорта с открытыми визами в размере, не превышающем 500 долларов США.
Интерфакс.

**УЛЬТИМАТУМ КОМАНДОВАНИЯ
ВООРУЖЕННЫХ СИЛ АЗЕРБАЙДЖАНА**
По сообщению Азербайджанского командования вооруженных сил Азербайджана выступило по национальному телевидению с ультиматумом — в течение двух дней армянские вооруженные формирования в Нагорном Карабахе должны быть «выведены с территории Азербайджана».
В течение этого срока им гарантируется беспрепятственное отступление по Лачинскому коридору.
ИТАР — ТАСС.

**МЭР МОСКВЫ ОБЕЩАЕТ СОХРАНИТЬ
ЦЕНЫ НА ХЛЕБ И МОЛОКО**
Власти Москвы постараются удержать цены на молоко и хлеб в нынешних пределах и выделят для этого необходимые финансовые дотации из городского бюджета.
Об этом сообщил мэр Москвы Юрий Лужков. Комментируя по просьбе «Интерфакса» повышение цен на энергоносители, он сказал, что у правительства России «не было альтернативы этому решению». Ю. Лужков объяснил необходимость повышения цен в первую очередь тем, что затраты на получение энергоресурсов превышали доходы от их продажи.
Интерфакс.

ВЫБОРЫ В ЭСТОНИИ: ДЕЛАЯ УСТУПКИ РАДИКАЛАМ, УМЕРЕННЫЕ ПРОИГРЫВАЮТ

Леонид ЛЕВИЦКИЙ, «Известия»
20 сентября граждане Эстонии выбрали президента республики и членов Государственного собрания. По предварительным результатам, в голосовании участвовали 67 процентов избирателей — немногим более 400 тысяч человек. Ни одному из кандидатов в президенты не удалось набрать больше половины голосов. Наибольшую поддержку получил председатель Верховного Совета Арнольд Рюйтель — 42 процента пришедших на избирательные участки. У Леннарта Мерри — 28 процентов, у Рейна Таагелера — 23, у Лагге Парек — 3,8.

Эти первые итоги. Но они дают основания и для первых выводов... Любая политическая кампания имеет свой сценарий, пружину, приводные ремни. Сценарий первых выборов 1934 года выборов президента Эстонии и членов Государственного собрания построен на двух ключевых моментах. Право голоса предоставлялось только гражданам республики, то есть тем, кто прожил в ней до 16 июня 1940 года, и их потомкам. Это сузило круг избирателей с 1.140 тысяч до 620—630 тысяч. Свыше 90 процентов людей, допущенных к выборам, — эстонцы, свыше 90 процентов недопущенных — неэстонцы.

Своего соперника против Рюйтеля выставил уже известный кандидат в президенты уингерсетт Рейн Таагелера — человек в Эстонии очень известный. Еще в 70-е годы он отошел от старых эмигрантских организаций и разработал теоретическую модель достижения Эстонией независимости, которая прилагалась Народному фронту при определении его стратегии и тактики. На своей первой предвыборной конференции Таагелера заявил: «У нас есть и остается великий сосед — Россия, и относиться к ней нужно с большим уважением, чем сейчас».

Предварительные результаты выборов читаем уже известные — ни один из кандидатов не набрал требуемого большинства голосов. После окончательных итогов последуют пространственные анализы и комментарии. Задача: Рюйтель всегда обладал наибольшим рейтингом среди населения. И вдруг... Думается, никакого «вдруг» не произошло. Социологи опрашивали население, голосовал же народ. В сегодняшней Эстонии это, безусловно, не совпадающие понятия. Многие русские всегда поддерживали Рюйтеля, видя в защитника от национал-радикалов. Анализируя деятельность и

(Окончание на 2-й стр.)

В ОЖИДАЕМОЙ СХВАТКЕ МЕЖДУ ПАРЛАМЕНТОМ И ПРАВИТЕЛЬСТВОМ МОЖЕТ ПРОИГРЫТЬ РОССИЯ

Сергей ЧУГАЕВ, «Известия»

Открывающаяся 22 сентября пятая сессия российского парламента имеет все предпосылки стать важным политическим событием для страны. Депутатам предстоит завершить разработку законодательства по вопросам экономической реформы, в том числе в таких важнейших для реформы сферах, как банковское законодательство, налоговая сфера. На этой сессии предполагается положить начало реформе судебной системы России. Наконец, именно этой сессии предстоит утвердить герб, которого до сих пор не имеет одно из крупнейших государств мира.

Как видно из этого далеко не полного перечня, российских депутатов ожидает работа над крайне важными для страны проблемами. Однако сегодня способность депутатского корпуса сосредоточить свое внимание именно на успешном решении этих проблем вызывает у многих наблюдателей скепсис. Весь ход предыдущей сессии, особенно ее завершающего этапа, заявления, прозвучавшие от имени различных депутатских фракций в канун начала работы пятой сессии, дают немало оснований опасаться, что парламент России станет ареной еще более острой борьбы между законодательной и исполнительной властью. Прозвучавшая в Чебоксарах декларация о перемирии иллюзий по поводу предания забвению противоречий между двумя ветвями высшей власти не вызывает. Как ожидается, своего апофеоза эта борьба достигнет в середине октября, когда в парламенте начнутся дебаты вокруг законопроекта о правительстве и утверждения кандидатуры премьер-министра.

Противоборствующие стороны уже, похоже, исчерпали арсенал угроз в адрес друг друга, дойдя до высших степеней противостояния. Несмотря на заявление президента о необходимости депутатскому корпусу работать до истечения срока полномочий, не прекращаю-

(Окончание на 2-й стр.)

НАПРЯЖЕНИЕ В ГОРЯЧИХ ТОЧКАХ ТАДЖИКИСТАНА НЕ СПАДАЕТ

Александр КАРПОВ, «Известия»

Полмесяца, прошедших с момента отставки президента Таджикистана Р. Набиева, не стали для республики временем стабилизации обстановки.

Минувшее воскресенье было драматичным на перевале Чермомак, по которому проходит автодорога в Кулябскую область. По сведениям оперативного штаба МВД республики, там в середине дня начался бой, развязанный неуставленной вооруженной группой со стороны Куляба против заградительных постов курган-тюбинских формирований. Он продолжался до позднего вечера. Точное количество жертв пока неизвестно.

В тот же день в вооруженной стычке и тоже с неуставленной группой, проливавшейся в Курган-Тюбе, чтобы оказать помощь противникам кулябских формирований, пришлось участвовать сотрудникам душанбинской городской милиции. Настораживает тот факт, что в оперативных сводках все чаще мелькают слова «неуставленной», «неизвестный». По мнению зачетчика председателя Комитета национальной безопасности республики Д. Аминова, происходит это потому, что в провалах конфликтов участвуют многие представители уголовного мира.

В обеих областях сложилась тяжелая экономическая ситуация. В Курган-Тюбе перебои с

водоснабжением прямым образом сказываются на работе предприятий, большие трудности испытывают жители. В Куляб затруднена доставка продовольствия и, в частности, хлеба. В Таджикистане продолжает работу группа наблюдателей ООН. Ее члены в последние дни побывали на встречах с представителями национальных общин, ездили знакомиться с ситуацией в горячие точки республики.

ИТАР — ТАСС передает из Душанбе: Здесь состоялась учредительная конференция общества «Зарафшон», на которой принято обращение к руководству республики, лидерам оппозиционных группировок, политической партии и движениям с просьбой прекратить кровопролитие и совместно искать выходы из общественно-политического и экономического кризиса. Как пояснил один из руководителей организации, общество «Зарафшон» объединяет сотни тысяч человек и готово выступить в качестве силы, способной консолидировать все политические партии и движения Таджикистана.

ДУШАНБЕ.

Решающие события в Абхазии развернутся после 25 сентября

Бесик УРИГАШВИЛИ, «Известия»

Военное противостояние в Абхазии продолжается, несмотря на многократные усилия по прекращению кровопролития в этом регионе.

В минувшую субботу в районе города Гагра в результате нападения на автобус, в котором находились бойцы военизированной отряда «Мехедини» и сванские альпинисты, погибли шесть и ранены 13 человек. Есть многочисленные жертвы и среди нападавших.

Ультиматум, предъявленный абхазской стороне и боевикам с Северного Кавказа, истекает 25 сентября. В этот день председатель Госсовета Грузии Эдуард Шеварднадзе будет выступать в Нью-Йорке на заседании Генеральной Ассамблеи ООН. В своем традиционном радиообращении к жителям Грузии в понедельник он заявил, что если к 25 сентября боевики Конфедерации горских народов Кавказа не будут выведены из Абхазии, то придется выдворять их силой, а ее у грузинской стороны достаточно. Главное, сказал Шеварднадзе, чтобы Россия не изменила своих позиций. По словам Шеварднадзе, встреча между министром обороны России и Грузии Грачевым и Итваном, которая состоялась в минувшее воскресенье, вновь подтвердила готовность сторон сотрудничать друг с другом.

По-видимому, решающие события в Абхазии развернутся после 25 сентября. Грузинских руководителей подталкивает к этому и приближающаяся дата выборов. Практические лидеры всех политических сил, участвующих в этих выборах, считают, что они имеют для будущего Грузии решающее значение и допустить их срыва ни в коем случае нельзя. По мнению многих, в том числе и Шеварднадзе,

сегодняшние властные структуры страны несут во многом эфемерный характер. На многих постах в исполнительной власти находятся люди, в первую очередь заинтересованные в личном обогащении, поскольку понимают, что власть их временна. Госсовет же, являясь негитимной структурой, не может серьезно воздействовать на правительство, его депутаты не являются, порой просто откровенно саботируют. В таких условиях экономической кризис достиг критической точки, а в целом страна балансирует на грани хаоса и анархии.

Как сообщают из Центральной избирательной комиссии, кандидатура Эдуарда Шеварднадзе зарегистрирована на пост председателя парламента Грузии.

С приближением даты выборов активизировались и террористы из числа сторонников бывшего президента. В минувшие дни дважды подвергались нападениям полицейский участок города Хоби в Мингрелии, среди полицейских есть раненые. Город сегодня контролируется этими силами. Под их контролем находится также и город Зугдиди.

ТБИЛИСИ.

РЕФОРМАТОРЫ НЕ ВЫДЕРЖИВАЮТ ВЗЯТОГО КУРСА

Отто ЛАЦИС, «Известия»

Судя по телевизионным новостям последних дней, можно подумать, что в канун очередной сессии Верховного Совета РФ главной новостью и главной проблемой в экономике стали положение на бензоколонках и новые цены на бензин. Некоторые газеты к тому же комментируют эту новость как неожиданную, хотя повышать цены на энергоносители собирались еще летом и отложили только до завершения уборочной кампании.

Но в нашей стране, где владельцы автомобилей не являются ни самой многочисленной, ни самой нуждающейся группой населения, более важным последствием повышения цен на топливо следовало бы считать рост транспортных тарифов, платы за электроэнергию и отопление, но эта новость и меры президента, ограничивающие рост названных платежей, особо не комментируются.

Тем временем вице-премьер В. Черномырдин, напротив, главной проблемой считает недо-

статок средств у нефтяников и шахтеров, из чего следует, что либерализация цен в этих отраслях слишком медлительна (что, на мой взгляд, звучит достаточно убедительно). А многочисленные политические организации привычно протестуют против «шоковой терапии» и требуют придумать нешоковый выход из трудностей. Радикальная оппозиция и вовсе требует отставки всех и вся без долгих объяснений, обещая представить свою экономическую программу когда-нибудь потом. Радовому

гражданину все труднее разобраться в шумихе по поводу продолжающихся с начала года экономических процессов.

Еще труднее обнаружить, что процессы эти, собственно, уже не продолжаются. В последние дни вычлительный наблюдатель не мог не заметить, что колесница экономической стабилизации налетела на камень и остановилась. Велики ли последствия аварии и скоро ли удастся их преодолеть, пока неясно, однако без потерь это не пройдет. И уже не остается сомнений: «шоковой терапии», за которую привычно ругают «кочанду Гаидара», больше нет, и именно это обстоятельство способно вызвать подлинно шоковые экономические и социальные последствия.

Наиболее наглядным поводом для тревоги служит резко изменившаяся динамика цен. Вспомните: если не считать январского скачка, отразившего напряжение предшествующей подавленной

(Окончание на 2-й стр.)

ФРАНЦИЯ: ТРУДНАЯ ПОБЕДА СТОРОННИКОВ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА

Юрий КОВАЛЕНКО, «Известия»

В жизни Европы произошло крупнейшее историческое событие, которое во многом предопределяет будущее всего Старого континента: Франция одобрила маастрихтские соглашения. Но их судьба висела на волоске. Победа достигнута с самым минимальным перевесом. «За» на состоявшемся в воскресенье референдуме проголосовал 51 процент французов. «Против» — соответственно 49 процентов. В референдуме приняли участие более 70 процентов из 38,3 миллиона зарегистрированных в стране избирателей.

Премьер-министр П. Бергоува назвал итоги референдума «успехом для Европы и победой для Франции». Вместе с тем они свидетельствуют о том, что создание Европейского союза,

несмотря на то, что почти 90 процентов парламентариев призвало поддержать Маастрихт, — вызывает реакцию отторжения у половины французов, наименее обеспеченных, неуверенных в завтрашнем дне рабочих, фермеров, мелких торговцев. («Это не зеленый, а оранжевый свет для евростроительства», — подчеркнул бывший министр обороны Ж.-П. Шевенман). И если сторонники маастрихтских согла-

(Окончание на 4-й стр.)

МОСКВА ДОБИЛАСЬ СМЯГЧЕНИЯ РЕЗОЛЮЦИИ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ ПО ЮГОСЛАВИИ

Максим ЮСИН, «Известия»

Спор вокруг членства Югославии в ООН, который достиг апогея на прошлой неделе, грозя вызвать раскол среди постоянных членов Совета Безопасности, завершился в субботу принятием резолюции СБ номер 777.

Членом Совета Безопасности в конце концов удалось прийти к компромиссному варианту, удовлетворившему и западные страны, настаивавшие, чтобы представители Белграда не участвовали в сессии Генеральной

Ассамблеи, и Россию, которая категорически возражала против исключения Югославии.

Согласно резолюции СБ, новая Югославия (в составе Сербии и Черногории) «не может автоматически продолжать членство

(Окончание на 4-й стр.)

ПЛОТТЕРЫ "ИНТЕРЭКС-СЕРВИС"
Лицензионные Hout. instr. формат А0
НАДЕЖНО ДЕШЕВО С ГАРАНТИЕЙ
ПОСТАВКА — НЕМЕДЛЕННО СО СКЛАДА В МОСКВЕ.
Возможна комплексная поставка аппаратно-программных комплексов для автоматизации проектных и конструкторских работ.
Адрес: 128190 Москва, вл 182. Тел: (095) 261-78-14, 264-36-70. Факс: (095) 261-78-14

ШКОЛА БИЗНЕСА "ДАГОМЫС"
приглашает Вас в СОЧИ.
Стахировка — в Германии, Англии.
р/с 467782 в Перовском отд. МББ Москвы, МФО 201735, АО "Малби"
Наш адрес: 117415 Москва, в/я 158
Справки по телефонам: (095) 301-92-64, 432-40-55

Российско-Украинская производственно-финансовая группа
ОБЕСПЕЧИТ ПЕРЕВОД БЕЗНАЛИЧНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ ИЗ РОССИИ НА УКРАИНУ
в кратчайшие сроки без комиссионных.
Предоставляются все необходимые гарантии.
Наши телефоны: (095) 220-88-60, 220-81-08
Телефакс: (095) 2208715

ШОКОЛАДНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
"МАРС", "СНИКЕРС", "БАУНТИ", "ТВИКС"
ПРЯМО ИЗ ГОЛЛАНДИИ
ЗА РУБЛИ ЦЕНЫ САМЫЕ НИЗКИЕ
Телефон в Москве: 122-33-74 (фирма "ОТЛ")

ПРАЗДНИК НА КУЛИКОВОМ ПОЛЕ
Праздником русской славы и веры на Куликовом поле начались дни, посвященные памяти предодного Сергея Радонежского.
Слово о Сергии Радонежском произнес митрополит Тульский и Белевский Серафим. Состоялся глумидла по убийным на поле брани, освещенные иконы на Свято-Сергиевском храме, концерт духовной и классической музыки.
Арнольд ПУШКАРЬ (Тула), «Известия».



Виктор СН'92
Рис. В. ЧУМИЧЕВА.

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

РЕФОРМАТОРЫ НЕ ВЫДЕРЖИВАЮТ ВЗЯТОГО КУРСА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

неплатеспособным партнерам и усиливало давление на правитель...

Начал — и тут же застопорился. Потому что творцы экономической политики не выдержали взвоя курса...

Спору нет, структурная перестройка — процесс болезненный, ее социальные последствия...

дупка в полтора-два раза меньше сырья и топлива, чем в России...

Нетрудно заметить, что централизованная плановая экономика в сфере производства любой...

В свете этого нельзя не подумывать о том, что бюджетные и кредитные послабления...

столько заботой о социальных интересах малообеспеченных...

Немало написано о том, кто виноват в происшедшем. Больше всего — об антирыночных действиях руководства Центробанка...

Страна все дорожке платит за отсутствие единой воли в экономической политике. Правительство, не желая или не умея...

ЕГОР ГАЙДАР НАМЕРЕН ПРЕКРАТИТЬ ОТСТУПЛЕНИЯ ОТ ЖЕСТКОЙ ФИНАНСОВОЙ ПОЛИТИКИ

Михаил БЕРГЕР, «Известия»

В конце прошлой недели исполняющий обязанности главы российского правительства Егор Гайдар...

Говоря о необходимости «сновоконсолидировать собственную финансовую и кредитно-денежную политику»...

До самого последнего времени Гайдар воздерживался от какой бы то ни было прямой критики кредитно-денежной политики...

Критика Гайдаром нынешней финансовой и кредитной политики как политики отступления...

Наиболее вероятным основанием для нынешнего заявления Гайдара стала все более отчетливая перспектива бюджетного дефицита...

Странно не то, что Виктору Герасченко пока не удается поддержать производство с помощью льготных кредитов...

Удается ли Герасченко переодолеть свои отношения к специализированному бюджетному фонду...

Но даже если отвлечься от проблемы возможных осложнений отношений с МВФ...

Вот как распределились ответы на очень простой вопрос, заданный ВЦИОМ жителям 20 городов России...

Следует также заметить, что заявление Гайдара имеет непосредственное отношение к Минфику...

«Жесткая линия» российского правительства, по всей вероятности, будет заключаться в предложении...

Вот как распределились ответы на очень простой вопрос, заданный ВЦИОМ жителям 20 городов России...

Юрий ЛЕВАДА, доктор философских наук, директор Всероссийского центра изучения общественного мнения

Был когда-то, еще в дозастойные времена, кажется, такой политический анекдот: «Как живете? — Хорошо. — Газеты читаете? — Конечно, иначе откуда бы мы это узнали...»

В формировании такого образа сегодняшней действительности свою лепту вносит и много наблюдателей общественного мнения...

Вот как распределились ответы на очень простой вопрос, заданный ВЦИОМ жителям 20 городов России...

«Как вы живете?» очень хорошо 1%, хорошо 10%, средне 51%, плохо 28%, очень плохо 9%

В зоне низких оценок не боится, как изменяются показатели на протяжении многих месяцев...

Вот как распределились ответы на очень простой вопрос, заданный ВЦИОМ жителям 20 городов России...

Армения отмечает День независимости

Сергей БАБЛУМЯН, «Известия»

21 сентября — нерабочий день. Армения отмечает первую годовщину своей независимости.

Прошедшее с сентября прошлого года время позволило ощутить не только достоинства обретенной независимости...

Мало способствует праздничному настроению и поступающая из Нагорного Карабаха информация. Неудачи, постигшие посреднические миссии...

Впрочем, достоянием инертного отношения людей сочувствует и открывающаяся 22 сентября после летних каникул очередная сессия парламента Армении...

Правительство намерено установить контроль над банком России

Как стало известно «Интерфаксу», на последнем заседании правительства, состоявшемся в прошлый четверг...

В эксклюзивном интервью «Интерфаксу» вице-премьер Чубайс сказал: «Мы должны перейти к периоду вынужденных, достаточно жестких политических решений»...

При этом А. Чубайс назвал недопустимой позицию ЦБР, издавшего «документ о безлимитном кредитовании Украины»...

«Жесткая линия» российского правительства, по всей вероятности, будет заключаться в предложении бывшим республикам СССР...

В ОЖИДАЕМОЙ СХВАТКЕ МЕЖДУ ПАРЛАМЕНТОМ И ПРАВИТЕЛЬСТВОМ МОЖЕТ ПРОИГРЫТЬ РОССИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

столицами им депутатами из национал-патристического коммунистического блока...

То же самое можно отнести к ситуации внутри парламента. Структура высшего законодательного органа России до удлинения...

Приняв за основу такую схему внутреннего устройства, более прилежную для административно-командной системы...

Вспомогательная роль Верховного Совета РФСФР превратил этот, не ижевший раньше серьезного значения...

ВЫБОРЫ В ЭСТОНИИ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

лов. Прелестей Верховного Совета, поддерживавший при осуждении и голосовании принцип...

Без русских голосов Народный фронт уступил «Отечеству» по всем направлениям. Конечно, движение ослаблено тем...

ни. И при Б. Ельцине парламентарно, активно вторглась в сферу исполнительной власти...

То же самое можно отнести к ситуации внутри парламента. Структура высшего законодательного органа России до удлинения...

Приняв за основу такую схему внутреннего устройства, более прилежную для административно-командной системы...

Вспомогательная роль Верховного Совета РФСФР превратил этот, не ижевший раньше серьезного значения...

При этом А. Чубайс назвал недопустимой позицию ЦБР, издавшего «документ о безлимитном кредитовании Украины»...

«Жесткая линия» российского правительства, по всей вероятности, будет заключаться в предложении бывшим республикам СССР...

литиками. Во всяком случае почти все проекты новой российской Конституции, в том числе и одобренный Верховным Советом...

То же самое можно отнести к ситуации внутри парламента. Структура высшего законодательного органа России до удлинения...

Приняв за основу такую схему внутреннего устройства, более прилежную для административно-командной системы...

Вспомогательная роль Верховного Совета РФСФР превратил этот, не ижевший раньше серьезного значения...

При этом А. Чубайс назвал недопустимой позицию ЦБР, издавшего «документ о безлимитном кредитовании Украины»...

«Жесткая линия» российского правительства, по всей вероятности, будет заключаться в предложении бывшим республикам СССР...

Н. Назарбаев: Я не призывал к созданию новой конфедерации

Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев...

На аэродроме в Москве он заявил журналистам, что в ФРГ будут подписаны меморандум об основах взаимоотношений двух стран...

В канун начала новой сессии завершила свою работу депутатская комиссия, созданная для того, чтобы проанализировать деятельность Верховного Совета РФ...

Интерфакс: Преподствство стало посольством

Владимир КОВАЛЕВСКИЙ, «Известия»

Первым послом Туркменистана в России назначен Низзатил Нуркиев...

На центральном плацдарме Кызыла состоялась многолюдная встреча далай-ламы с пасторами...

Далай-лама освятил флаг Тувы

Алексей ТАРАСОВ, «Известия»

Далай-лама, совершая поездку по буддийским регионам России, прибыл в Туву. Здесь несколько десятков лет назад были разрушены все до единого буддийские храмы...

Сессия закончила свою работу, возвратив на доработку проект Конституции. Он противоречит Федеративному договору и некоторым российским законодательным актам...

ЖИЗНЬ СУРОВА, НО БОЛЬШИНСТВО ТРЕБУЕТ ПРОДОЛЖЕНИЯ РЕФОРМЫ

Вот как распределились ответы на очень простой вопрос, заданный ВЦИОМ жителям 20 городов России...

Вот как распределились ответы на очень простой вопрос, заданный ВЦИОМ жителям 20 городов России...

Вот как распределились ответы на очень простой вопрос, заданный ВЦИОМ жителям 20 городов России...

Вот как распределились ответы на очень простой вопрос, заданный ВЦИОМ жителям 20 городов России...

Вот как распределились ответы на очень простой вопрос, заданный ВЦИОМ жителям 20 городов России...

Вот как распределились ответы на очень простой вопрос, заданный ВЦИОМ жителям 20 городов России...

Обстановка на Северном Кавказе ставит перед национальной политикой Российской Федерации проблемы не менее острые, чем те, которые оказались роковыми для государства Советский Союз. Оказались роковыми, как мы помним, из-за неоправданных ошибок бывшего союзного центра, имя которому — Тбилиси, Баку, Вильнюс. И хотя ныне палачники по Союзу вняли в трагедии распада Отечества всех, кроме себя, история не забудет виновника: имперский диктат. Российская политика первого года свободы принципиально отличалась от прежней союзной тем, что ошибок неоправданных до сих пор не случилось. Но напряженность не миновала, опасность по-прежнему велика. Поэтому требуется точное знание реального положения дел, выработка четкой политики. «Известия» считают своим долгом предоставлять страничку для любой субъективной информации, для высказывания всех точек зрения. Сегодня в корреспондентом «Известий» Иринею Дементьевой беседует Хаджи Мурат ИБРАГИМБЕЯЛИ — профессор, доктор исторических наук, член президиума совета Конфедерации горских народов Кавказа, председатель Комитета национального согласия парламента КНГК, вице-президент Всероссийской ассоциации малочисленных народов (бывших автономий).

го соблюдение международно-го права не избавит Чеченскую республику от проблем с Россией, и Ельцин, договариваясь с Шеварднадзе об Абхазии, ни на минуту не забывал о Чечне).
 Что же касается добровольцев, то участие кубанских и донских казаков в приднестровском конфликте — это ведь тоже вмешательство в дела суверенного государства. Парламент России тогда отомчалась, а Министр, прокуратура уклонились от ответа на вопрос, по какому праву казачество приняло участие в этом кровопролитии, убивая других и оставляя сиротами собственных детей.
 — И все-таки вовлечение горцев в грузино-абхазский конфликт опасно ухудшает отноше-

нию к Абхазии, поражает своей двойственностью и беспринципностью. За две недели до подписания итогового документа Московской встречи в Армавире они призвали немедленно вывести грузинские войска из Абхазии. А собравшись в Москве для подписания двустороннего (а не трехстороннего, как было объявлено, — руководитель Абхазии подписал его в числе «прочих») соглашения, те же самые лица мало того, что не дали никакой оценки случившемуся, поклявшись в высочайшем уважении к сторонам, обозначившим в первую очередь целостность Грузии, но и определили первейшей задачей «расформирование и удаление из Абхазии, а также не-

каза впервые осетинская делегация признала правоту ингушских территориальных требований, только просила время на исполнение.
 Нет в новой республике главы администрации, зато в буквальном смысле спущен сверху «генерал-губернатор» — то есть еще в июле высиделся на военном аэродроме в сопроводительном солдат представителем ВС РФ генерал армии В. Ермолов (еще один генерал, специалист по репрессированным народам!). Ингуши даже не поняли, стали либо вооружаться...
 — Ну на счет власти можно не беспокоиться. Мне симпатичны несомненно бескорыстные ингушские интеллигенты, бывшие диссиденты, мечтатели и народолюбивые, но я без всякой приязни думаю о толпе чиновников, переминающихся с ноги на ногу в ожидании, пока в новом государственном образовании откроются новые должности. Номенклатура не знает национальных границ ни в защите старых, ни в создании новых сидячих мест.
 — Мне кажется, что Верховный Совет России заболел не об ингушских чиновниках. И вообще не об Ингушетии. Не случайно Закон о создании Ингушской республики обходит молчанием вопрос о Пригородном районе. Зато в нем прослеживается намерение столкнуть очень близкие народы, ингушей с чеченцами. До сих пор они жили вперемежку, теперь между ними пройдет граница. Право их разграничить ВС РФ оставил за собой, заложив, как уже говорилось, в центре Северного Кавказа заряд с дистанционным управлением.
 — Чуть бы одним нажатием пальца подорвать строительную Чеченскую республику?
 — Да. Похоже, все к тому идет.
 — Так вы что, ожидаете второго введения ЧИ?
 — Не знаю, но в воздухе пахнет розой. К сожалению, даже проиграл в Абхазии кровь послужила не наукой, а поводом. Поводом к установлению фактической блокады Чечни. В приграничные с Чеченской республикой районы Дагестана введена дивизия внутренних войск «Дон», в Кабардино-Балкарии — войска, на границу Гудермесского района Чечни переброшен из Новочеркасска полк спецназа, в Пригородном районе — Владикавказский казачий полк, три военных училища, отдельные подразделения дивизии Дзержинского. А с 5 сентября, накануне первой годовщины Дня независимости, Россия установила блокаду Грозненского аэропорта.
 — Еще на памяти горбачевская блокада Литвы...
 — У меня в руках стенограмма московской встречи руководителей республик Кавказского региона 3 сентября. Понятно, что в Чечне, ввиду необходимости разоружения незаконных вооруженных формирований (имеется в виду не «Мхедрионы», как бы проговаривается. Слушайте: «Мы со своей стороны беремся, мы сегодня тоже обсуждаем, на территории северокавказских республик, краев и областей принять меры по разоружению таких формирований на территории юга России, принадлежащей к Кавказу, потому что они там тоже формируются. В том числе мы имеем в виду Чечню. Я не буду здесь раскрывать наши меры, которые мы продумаем...»
 — Меры уточняют министры безопасности и внутренних дел, Генеральный прокурор России на состоявшейся в Пятигорске рабочей встрече, где, по информации пресс-службы правоохранительных органов РФ, «отмечена необходимость принятия в соответствии с действующим законодательством самых жестких мер по предотвращению попыток создания антиконституционных властных структур, легализации незаконных вооруженных формирований, разжигания межнациональной розни». Чьи они собираются пресекать? Если Конфедерацию, то какая же это «властная структура», и зачем тогда столько войск? А если...
 — Надеюсь, президент понимает, что рядом с Чечней станут все народы Северного Кавказа.
 И первым выстрелом в этой войне будет убита демократия в России.

МАЛОЙ КРОВИ НЕ БЫВАЕТ

Опять тревожные дни на Северном Кавказе

Кавказа, но и для всей России.
 Вы, профессор, заметный человек в Конфедерации горских народов Кавказа, а как известно, в связи с абхазскими событиями министр юстиции обратился к Генеральному прокурору России с требованием возбудить уголовное дело против Конфедерации, полагая само существование такой организации противоречащим Российской Конституции...
 — Не больше, чем существование СНГ или любого другого сообщества народов, целью и смыслом которого является стремление к самосохранению на основе прав человека, принципа равноправия и социальной справедливости. Ни в одной Конституции, ни в старой союзной, ни в новой российской, вы не найдете статьи, запрещающей народам объединяться в миролюбивые цели. Полагаю, что уголовное дело, о котором вы спрашиваете, если и возбуждено, то, как говорят юристы, не имеет судебной перспективы.
 Однако позвольте и мне вас спросить, отчего вспоминают о Конституции, как только речь заходит о малых народах, и молчат о ней, когда дело касается больших? Наша Конфедерация существует год, в нее входят 16 народов, почему до сих пор никому в голову не приходило упрекнуть ее в неконституционности? Например, когда ее добровольцы защищали Цхинвал против той же Грузии? Кстати, Конфедерация оказывает и материальную помощь. Почему же сегодня кавказская отзывчивость, благородная и справедливая реакция адыгейцев, чеченцев, абардинцев, чеченцев на призыв абхазского народа (он — член Конфедерации) вызывает у наших третьих власти такое возмущение? И почему никто не возмущается созданию такого, скажем, открытого милитаризированного движения, как казачество?

ношении к Абхазии, поражает своей двойственностью и беспринципностью. За две недели до подписания итогового документа Московской встречи в Армавире они призвали немедленно вывести грузинские войска из Абхазии. А собравшись в Москве для подписания двустороннего (а не трехстороннего, как было объявлено, — руководитель Абхазии подписал его в числе «прочих») соглашения, те же самые лица мало того, что не дали никакой оценки случившемуся, поклявшись в высочайшем уважении к сторонам, обозначившим в первую очередь целостность Грузии, но и определили первейшей задачей «расформирование и удаление из Абхазии, а также не-

лоу крови не бывает. На крови, на несчастьях людей можно построить не мир, а империю. Империя у нас уже была. Уверен, чтобы сохранить Россию, не нужно строить кагэбэшные козлы. С Чеченской республикой можно прийти к согласию, не стуча кулаком по столу, только так. Но для этого нужно заставить себе держиморду и не считать народы Кавказа дикими туземцами, не путать чеченцами малых детей и правоохранительные органы.
 — Сейчас, почти через год после попытки ввести чрезвычайное положение в возрожденной Чеченской республике, попытке, к счастью, неудавшейся, когда от крови и позора спас Россию российский парламент, не замечает ли вы, что разрозненные и, казалось бы, случайные события вокруг Чечни обнаруживают логическую последовательность?
 — Конечно: сначала неудавшаяся экономическая блокада, банковская блокада, требования создания Казачье-Вайнахской республики, Сулженского казачьего округа, активизация казачьих организаций по границам республики. Чья-то злая воля вела необъявленную войну. Так что у Дудаева были причины нервничать. Даже признание российским парламентом 4 июня Ингушской республикой в составе России следует в каком-то смысле рассматривать как дестабилизирующий фактор.
 — Но ведь это осуществление давней мечты ингушей, неожиданно получивших то, что другим не удается ценой войны, — право нации на самоопределение. Надо бы радоваться вместе с ингушским народом.
 — Разумеется, но они получили республику без территории, без столицы, без законных органов власти, без сколько-нибудь организованной экономики, но с застарелым и умышленно запутанным спором с Северной Осетией из-за Пригородного района. Там мирится сплочкой и все возгорится. Эти исконные ингушские земли (половина Ингушетии), как вы знаете, после высылки в 1944 году коренных жителей были переданы Северной Осетии и не возвращены по сей день, хотя «Закон о реабилитации репрессированных народов», его 6-й «территориальный» пункт четко оговаривает: пострадавшая республика восстанавливается в границах 1944 года. Но что же удивляться, если сам председатель Комиссии Совета Национальностей ВС РФ по репрессированным и депортированным народам он же генерал-лейтенант МВД (I) Анатолий Анников полагает целесообразным законом о реабилитации этих народов... отложить, а то и вовсе «отзвездить».
 Между тем именно на Кавказе договориться возможно, так все-таки очень сильны традиции «аместного мирного прожизания». Если бы не антиингушская пропаганда и политика, приватизация имперской канцелярии в Берлине хоть в одном квадратном сантиметре изменил свое назначение? КГБ СССР, уступив свои помещения и всех своих людей службе безопасности РФ, но трудно поверить,

допущение в Абхазии незаконных вооруженных формирований и групп». Что же касается Грузии, то ее вооруженные силы в зоне конфликта остаются, но не должны превышать «согласованного (!) уровня». Воздержусь от оценки этого документа, сача жизнь его в двух словах оценила в Абхазии стрельчат. Что же касается участников совещания от Северного Кавказа, пусть их оценят собственные народы. Они ведь дошли до того, что просили Ельцина ввести чрезвычайное положение на всей Северном Кавказе! К чести президента России, он решительно отверг это предложение.
 Впрочем, чему удивляться? И в Северной Осетии, и в Кабардино-Балкарии, и в Карачаеве-Черкесии, в Дагестане у власти остались те же самые люди, что и 5-7 лет назад, изменились только названия должностей. Первые, вторые секретари рескомов, обкомов, райкомов ушли, возникли президенты, главы администраций и т. д. А возьмите телефонные книжки, и вы прочтете те же самые фамилии, включая бывших прокуроров и начальников управлений КГБ и МВД, председателей областного суда и т. д. В Карачаеве-Черкесии 46 — лица переводческой категории, в Кабардино-Балкарии 80% членов парламента — они же.
 — У всех у них для кормления «три источника, три составные части». Не у себя в республике, так в Москве, не в Москве, так в заграничандировах.
 — Только в Чечении, как она сама себя теперь называет, все сложилось иначе, хотя... Хотя, как вы думаете, где они — низложенные прежние начальники, которых, как мы называем чеченскую революцию, все-таки не потерял народ? Да в Москве! Под крылом у российского руководства. Получили хорошие квартиры, сотрудничают в престижных кончтатах, ездят по заграницам!
 — Но в Чеченской республике у власти люди новые, а пороки власти старые. Выбрали парламент. Привали президенту — воплощение народной мечты: генерал (а каждый чеченский мужчина — невоеннослужащий военный), не запятнанный взятками, не замешан в коррупцию... И что же? Первым делом создает гвардию, разрешает всем носить оружие, окружает себя преданной «командой», создает многоуровневые органы безопасности и вступает в конфликт с интеллигенцией. Так, может, не кадры решать все? Так, может быть, и правда, мы создали когда-то уникальную административно-командную систему, не зависящую от воли человека, способную при любой дроблении сохранить свои свойства, свою силу и бесстрашие? Так, конечно! монументальных зданий у Лубянской площади с архитектурой имперской канцелярии в Берлине хоть в одном квадратном сантиметре изменил свое назначение? КГБ СССР, уступив свои помещения и всех своих людей службе безопасности РФ, но трудно поверить,

конфликтные поставки в кратчайшие сроки
 Адрес:
 101000 Москва, ул. Чернышевского, 12
 Контактные телефоны:
 (095) 227-39-85, 924-96-75, 924-94-70,
 924-93-80, 924-92-24
 Телефакс: (095) 9258057
 Телефоны представительства:
 в Санкт-Петербурге — (812) 264-65-27,
 в Новосибирске — (383-2) 42-98-00,
 в Киеве — (044) 269-16-42, 269-63-09

УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!



Региональное Агентство Недвижимости МОСКВА

в кратчайшие сроки решит возникшие у Вас проблемы с приобретением объектов в Москве и Подмосковье.

Каждую неделю, по понедельникам, в газете «Известия» будут публиковаться новые предложения нашего агентства.

Предлагаются в аренду следующие объекты:

1. Помещение с отдельным входом площадью 600 кв. м под экологически чистое производство (ст. метро «Войковская»).
2. Отдельно стоящее здание площадью более 3000 кв. м (ст. метро «Сокольники»).

Открытый АУКЦИОН по продаже и сдаче в аренду объектов недвижимости в центре Москвы состоится в середине октября. Желающих участвовать в аукционе ждем для оформления заявок. Информация по телефону: (095) 272-22-78, 271-07-68

Агентство окажет услуги желающим продать или сдать в аренду объекты недвижимости, а также произведет поиск объектов по заказам.
 Телефон в Москве: (095) 201-24-57
 Телефакс: (095) 2014715

ГОСТИНИЦА «МОСКВА» ГОТОВИТСЯ К РЕКОНСТРУКЦИИ И ИЩЕТ ИНВЕСТОРОВ

Виктор БЕЛИКОВ, «Известия»
 Нынешней осенью будет проведен международный конкурс среди строительных компаний на реконструкцию уникального здания гостиницы «Москва». Решение об этом принято правительством российской столицы.
 Сейчас гостиничный комплекс, сохраняющий свою престижность в силу традиции и благодаря выгоднейшему местоположению, имеет около 1.000 номеров, в которых могут разместиться примерно 1.600 приезжих. К сожалению, комфорт, соответствующий современному уровню, отель похвастаться не может. К тому же близость за последние время появились действительно первоклассные конкуренты, привлекаящие очень богатую клиентуру: «Савой» и «Метрополь», илет обновление «Националь».
 — Нам необходимо иметь бизнес-центр со всеми видами связи и вестительными конференц-залами, — говорит и. о. директор гостиницы Г. Королев. — Нужна зона отдыха и занятий спортом в внутреннем бассейне.

ПАРИЖ ЗНАКОМИТСЯ С «НОВЫМИ ИМЕНАМИ»

Георгий МЕЛИКЯНЦ, «Известия»
 Международная благотворительная программа «Новые имена», поддерживающая молодые таланты, зарегистрирована ЮНЕСКО в числе ведущих культурных организаций мира. В Париж на официальном представлении программы, устроенного в рамках Международного фонда культуры и Международной ассоциации фондов мира, вылетела группа деятелей культуры России.
 Ее возглавляет академик Дмитрий Лихачев. В составе группы председатель попечительского совета «Новых имен» Анатолий Карпов, ректор Московской консерватории Михаил Овчинников и, конечно, виновники торжества — молодые музыканты в возрасте от 10 до 20 лет, воспитанники Московской консерватории, Центральной музыкальной школы, специальной Школы имени Гнесиных и Музыкальной школы Санкт-Петербургской консерватории. И, понятно, их педагог. Презентация в Париже как бы

мые средства для финансирования, предложим подрядчику быть нашим инвестором или акционером общества, которое после предстоящей приватизации может стать собственником гостиницы. Однако неотрегулированные правовые вопросы сегодня сильно тормозят не только начало реконструкции комплекса, но и его последующую эксплуатацию.
 — Что вы имеете в виду?
 — После вокзалов и аэропортов московские гостиницы — первые городские учреждения, с которыми сталкиваются приезжие люди из самой России, ближнего и дальнего зарубежья, стран Балтии. У всех разный правовой статус, что определяет разную форму оплаты, с чего-то берем рубли, а с других — в СКВ. Практически ежедневно на этой почве возникают конфликты. Требуется получить как можно скорее четкий юридический документ, точно определяющий порядок размещения и форму оплаты гостиничных услуг во всех московских отелях.

Шостакович, Моцарт и Шопен, Гайдн, Бизе, Лист. Выступления будут сопровождать камерный оркестр студентов Московской консерватории под управлением Юрия Башмета.
 Биография «Новых имен» началась три года назад. Сегодня в «активе» программы — победы в международных конкурсах, участие в престижных фестивалях. Более ста талантливых молодых исполнителей и художников из разных государств СНГ удостоены стипендий программы.
 — Мы все более ощущаем интерес к своей деятельности и помощи, — говорит генеральный директор программы «Новые имена» Иветта Воронова. — Вот и в организации нынешней презентации нам оказали необходимую содействие правительство и МИД России, а Аэрофлот — Российские авиалинии — даже снизил на 50 процентов оплату за билеты.

ЯПОНИЯ КОРРЕКТИРУЕТ СВОЙ КУРС В ОТНОШЕНИЯХ С РОССИЕЙ

ОТ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНСТВ

ШВЕДОВ ОСУДИЛИ НА СЕМЬ ЛЕТ ТЮРЬМЫ

Три сотрудника шведского электротехнического концерна «Л. М. Эрикссон» осуждены иракским судом на семь лет тюремного заключения. Властям Швеции так и не удалось вывозить на свободу инженеров, которые во время работ по созданию системы беспроволочной телефонной связи на севере Кувейта случайно заехали на территорию Ирака. Об этом сообщил представитель МИД Швеции.

Марат ЗУБКО (Хельсинки), «Известия»

ПИНОЧЕТ ОПАСАЕТСЯ ПОКУШЕНИЯ НА СВОЮ ЖИЗНЬ

По сообщению из Сантьяго, бывший военный правитель Чили генерал Пиночет заявил журналистам, что его имя возглавляет список, составленный некими злоумышленниками, готовящими политические убийства.

Пиночет, которому сейчас 76 лет, сообщил, что неоднократно получал письменные угрозы. Помимо этого, он поведет журналистам, что отказался от предложения правых партий выдвинуть его кандидатуру на пост президента страны.

Ассошиэйтед Пресс.

ВСКРЫЛИСЬ СТАРЫЕ ГРЕХИ ОДНОГО ИЗ ОСНОВАТЕЛЕЙ КПЯ

Отправлен в отставку единственный из оставшихся в живых основателей японской коммунистической партии, почетный председатель КПЯ, столетний Носака Сандзо.

Решение о его отставке принял VII пленум ЦК компартии в связи со вскрытыми неблагоприятными фактами его сотрудничества с Коминтерном в 30-е годы. Выяснилось, что он доносил на них в чем не повинных коммунистов-эмигрантов руководству Коминтерна.

Ассошиэйтед Пресс.

ИНДОНЕЗИЯ ПРИЗЫВАЕТ ЗАКРЫТЬ МАЛАККСКИЙ ПРОЛИВ ДЛЯ РАДИОАКТИВНЫХ ГРУЗОВ

До сведения посла Японии в Джакарте было доведено, что Индонезия призывает Японию отказаться от планов использования Малаккского пролива для транспортировки из Европы радиоактивных грузов.

К требованию Индонезии присоединились Малайзия и Сингапур, которые также считают, что Малаккский пролив с его оживленным судоходством не место для провоза такого рода опасных грузов.

Рейтер.

«ЕДИНЫЙ ИЗРАИЛЬ» ПРОТИВ КОМПРОМИССА С АРАБАМИ

Израильские правые партии объединились в движение «Единый Израиль» с целью противодействовать попыткам правительства Ицхака Рабина достичь компромисса с арабами по проблеме оккупированных территорий.

В движении «Единый Израиль» входят возглавляемый Ицхак Шамиром правый блок «Ликуда», а также представители израильских поселенцев с Западного берега реки Иордан, из сектора Газа и Голанских высот.

Рейтер.

РО ДЭ У СОБИРАЕТСЯ ВЫЙТИ ИЗ ПРАВЯЩЕЙ ПАРТИИ

Президент Южной Кореи Ро Дэ У объявил о том, что он намерен выйти из правящей Демократической либеральной партии (ДЛП) до предстоящих в конце года выборов.

Как объяснил на пресс-конференции представитель президента, Ро Дэ У не хочет давать ДЛП дополнительные очки на выборах своим членством в ней, считая, что ДЛП должна иметь равные шансы с другими партиями. Кроме того, Ро Дэ У собирается произвести существенные перестановки в кабинете министров.

Рейтер.

МВФ и Всемирный банк обсуждают отсрочку долгов бывшего СССР

Александр ШАЛЬНОВ, «Известия»

Очередную порцию займов от Международного валютного фонда Россия, по всей видимости, получит, но вот проблема долговой нагрузки — на 15—20 лет — отсрочки погашения долгов бывшего Союза еще пока далека от решения. Такими впечатлениями из бесед в кулуарах ежегодных собраний советов управляющих МВФ и Всемирного банка. Собрания открываются официально только во вторник, но все делегации уже собрались в Вашингтоне и ведут за кулисами интенсивные дебаты по тем вопросам, что вынесены в повестку дня руководящих органов фонда и банка.

Надо признать, что проблема наших долгов и предоставления нам новых займов — отнюдь не главная, внимание ей уделяется периферийно, и основной упор делается сейчас на том, как эффективно устранить последствия того острейшего кризиса, который поразил европейскую валютную систему. Мы с нашими трудностями кажется в этой ситуации неужели лишены.

Первые же закулисные дискуссии подтвердили, что с отсрочкой платежей по долгам нам не особенно готовы спешить на встречу. Качественно претворения позиции Германии и Италии, самых серьезных кредиторов, для которых отсрочка может означать только одно — задержка с получением средств — столь нужных им самим. По словам Тео Вайгеля, германского министра финансов, «проблема долга нужна, конечно, решать как можно скорее... Но прежде надо быть уверенными, что федеральный бюджет Германии справится с этим».

Проблема еще и в том, что мы все никак не можем согласовать с МВФ свои финансовые выкладки на 1993 год и прежде всего оценки будущего платежного баланса России. В российской делегации признают, что между теми выкладками, которые представлены, и теми, которые подготовлены экспертами и Италом, есть существенная разница. Пока не будет найден общий знаменатель, МВФ не готов будет дать

Сергей АГАФОНОВ, «Известия»

В Токио состоялось «тематическое» совещание руководства правящей Либерально-демократической партии, на котором обсуждались проблемы, вызванные отсрочкой визита в Японию российского президента. Японский «партактив» проходил за закрытыми дверями, но кое-что в прессу попало и кое-что удалось собрать по другим источникам, что позволяет посвятить этому событию несколько строк.

Встречи лидеров ЛДП, подобные той, что прошла на минувшей неделе, в японской политической жизни не редкость, однако эта последняя все же стоит несколько особняком. Особенность определяется и российской темой, и обстоятельством, ее обрамляющим. Экономические оценок «всплески», вызванные досадой по поводу непредзвезда в Японию Ельцина, имели место на прошедшей встрече в большом количестве. Однако цитирование эпитетов и определений, отпущенных японскими деятелями по адресу наших деятелей, ведомств и страны в целом, представляется неблагоприятным занятием, поскольку вовсе не критика российской политики была основной целью встречи. Судя по имеющейся информации, впервые за последние годы японской правящей элитой рассматривался вопрос о целесообразности и продуктивности того курса, который был выработан и осуществляется Токио в отношении российского соседа.

Согласно утечкам из разнообразных источников, итоги дискуссии «между своими» свелись к следующим моментам: японский подход, в целом верный по своим целям и конечным задачам, нуждается в определенных коррективах, так как были перенесены возможности разрешения территориального вопроса

в краткие исторические сроки; российско-японские отношения следует теснее увязывать с российско-западными отношениями в целом, имея в виду повысившуюся роль в контактах с Москвой «большой семерки», связи России с МВФ и другими международными финансово-экономическими организациями; нынешняя ситуация не создает благоприятной почвы для упрочения японской позиции, и необходимо избежать открытой конфронтации по территориальной проблеме; нынешняя структура официальных и опосредованных каналов общения с Россией нуждается в радикальном улучшении, так как действует недостаточно эффективно; в срочной «подпитке» нуждается японское общественное мнение, иначе неизбежен «разрыв» общенационального единства в территориальном вопросе; принцип неразделения политики и экономики в контактах с Москвой должен быть сохранен, но не в ультимативной форме, а в близкой к ней тактике «расширенного баланса», внедренной в период премьерства Тосики Кайфу и отброшенной потом в связи с развалом Союза.

Из всего этого набора дополнительных расшифровки требуются тезис об улучшении «каналов общения с Россией» и позиция, затрагивающая общественное мнение. В первом случае, как поясняют знающие люди, речь идет о неудовлетворенности японского руководства информацией, которую получают в Кремле о Японии — вплоть до сегодняшнего дня основным каналом был российский МИД, однако, по японским оценкам, его роль и значимость в «европейской России» снижается, влияние на президента имеют другие структуры, толковых выводов на которые у японцев пока нет. Что касается общественного мнения, то под его «подпиткой» имеется в виду преодоление шокных последствий отмены визита российского лидера, которые выразились, в частности, в активизации критических выступлений некоторых японских средств массовой информации, упрекающих правительство и ЛДП в «твердолобии» в контактах с Россией, а также решительное подавление «ревизионистов» внутри самой ЛДП — здесь имеется в виду заключенная политика оппонентов нынешнего кабинета, которые, по слухам, даже обращались к Ельцину с тайными петициями, в которых уговаривали нашего президента «не связываться» с Миядзавой и дожидаться того времени, когда в Токио к власти придут более гибкие люди.

Итого дискуссии в «узком кругу» трудно назвать перемены курса или попыткой пересмотра «основ» этого курса. Однако очевидно, что определенные смещения акцентов в японском подходе последуют уже в ближайшее время, поскольку, как сообщает печать, на основе программных выкладок, сделанных руководством ЛДП, конкретные поручения даны правительственным ведомствам. Случай разглядеть японские

мнение. В первом случае, как поясняют знающие люди, речь идет о неудовлетворенности японского руководства информацией, которую получают в Кремле о Японии — вплоть до сегодняшнего дня основным каналом был российский МИД, однако, по японским оценкам, его роль и значимость в «европейской России» снижается, влияние на президента имеют другие структуры, толковых выводов на которые у японцев пока нет. Что касается общественного мнения, то под его «подпиткой» имеется в виду преодоление шокных последствий отмены визита российского лидера, которые выразились, в частности, в активизации критических выступлений некоторых японских средств массовой информации, упрекающих правительство и ЛДП в «твердолобии» в контактах с Россией, а также решительное подавление «ревизионистов» внутри самой ЛДП — здесь имеется в виду заключенная политика оппонентов нынешнего кабинета, которые, по слухам, даже обращались к Ельцину с тайными петициями, в которых уговаривали нашего президента «не связываться» с Миядзавой и дожидаться того времени, когда в Токио к власти придут более гибкие люди.

Итого дискуссии в «узком кругу» трудно назвать перемены курса или попыткой пересмотра «основ» этого курса. Однако очевидно, что определенные смещения акцентов в японском подходе последуют уже в ближайшее время, поскольку, как сообщает печать, на основе программных выкладок, сделанных руководством ЛДП, конкретные поручения даны правительственным ведомствам. Случай разглядеть японские функции, а в зале заседаний Генеральной Ассамблеи сохранится табличка «Югославия».

Следует обратить внимание и на еще один момент. Проголосовав за резолюцию 777, СБ нанес упреждающий удар, не допуская обсуждения на Генассамблее проекта решения об исключении Югославии, подготовленного членами Организации Исламская конференция. С тем, что в столь важном вопросе европейской политики нельзя отдавать инициативу мусульманским государствам, согласились все «великие державы».

Таким образом, шекотливая тема как минимум на три месяца снята с повестки дня. К концу года она неизбежно возникнет вновь, но это произойдет уже в новой ситуации. В ноябре в Югославии предстоит парламентские выборы, и не исключено, что сторонники умеренного курса усилят свое представительство в органах власти. Это будет способствовать более гибкому подходу югославского руководства к боснийскому конфликту и как следствие — повиснет международный престиж Белграда и увеличит его шансы быть принятыми в ООН.

Это при наиболее благоприятном развитии событий. Возможен и худший вариант. Если в Сербии возмутит верх националисты, шансов вернуться в Сообщество наций у Югославии останется совсем мало. В этом случае своего главного аргумента в защиту Белграда лишится и Россия, утверждая, что исключение Югославии будет ударом по миролюбивой политике ее премьер-министра.

Прилетая в Москву на прошлой неделе, Панч просил не допустить немедленного исключения Югославии из ООН и предоставить ей отсрочку до ноябрьских выборов. Российские власти обещали поддержать Панча в Совете Безопасности и слово сдержали.

Как стало известно из осведомленных источников, в ходе консультации в Нью-Йорке российские представители заключили с другими постоянными членами Совета Безопасности своего рода «льготное» соглашение. Москва обещала проголосовать за резолюцию 777, а США, Франция и Великобритания в свою очередь обещали не «ветировать» предложение о приеме в ООН новой Югославии.

Однако из этого вовсе не следует, что Белград будет автоматически принят в ООН. Если три великие державы из пяти воздержатся, это наверняка повлияет на позицию многих делегаций на Генассамблее, и маловероятно, что они проголосуют за возвращение Югославии.

Болгарии угрожает правительственный кризис

Президент Болгарии Ж. Желев покинул совещание правящего Союза демократических сил после того, как был поднят критике за «сотрудничество» с бывшими коммунистами, сообщают агенты Рейтер из Софии.

«Сотрудничество» выразилось в том, что президент наложил вето на закон, согласно которому тысячи членов Болгарской социалистической партии, имеющих, кстати сказать, в парламенте лишь на четыре места меньше, чем СДС, были серьезно ущемлены в правах. Советские СДС поддержали, что Болгария является парламентской, а не президентской республикой, что СДС будет выступать против расширения прав президента.

Противоречия между СДС и президентом тут же воспользовались мусульманское движение за права и свободы (ДПС), призывая поставить вопрос о доверии правительству и председателю парламента — представителю СДС. Без поддержки ряд ключевых министерских постов, СДС рискует оказаться в меньшинстве. Лидер социалистов в парламенте Ч. Корнаров заявил в телевизионном интервью, что его партия и ДПС имеют общие интересы. Однако сомнительно, что ДПС, выступавшее на выборах с антикоммунистической платформой, пойдет на коалицию с социалистами.

ФРАНЦИЯ: ТРУДНАЯ ПОБЕДА...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Шенгенский видят в Европейском союзе гарантию мира и стабильности, возможность для объединенной Европы противостоять Японии и США, то для его противников они означают потерю власти европейских государств. Рост безработицы, обострение социальных проблем.

Победа «да» во Франции была с облегчением воспринята в других западных столицах, в том числе тех семи стран, которые намерены вступить в ЕС. Первым ее приветствовал германский канцлер Г. Коль. Британский премьер Дж. Мейджер сообщил о созыве в Лондоне в начале октября встречи ЕС в верхах для рассмотрения вопросов дальнейшей интеграции сообщества. В США представитель Белого дома заявил о том, что результаты референдума обеспечат, по крайней мере, краткосрочную политическую и экономическую стабильность в Европе и в НАТО.

Французское «да», несомненно, повлечет за собой обострение маастрихтских соглашений в других государствах Европейского сообщества, в частности в Германии, Великобритании, Италии и Испании. Ранее они уже были ратифицированы в Ирландии, Люксембурге, Бельгии и Греции. «Нет» сказала лишь Дания. Отныне судьба этих документов, предусматривающих создание политического и валютно-экономического союза «12-ти», по существу предрешена. Однако трудная победа «да» в стране, которая всегда шла в лидерах евроинтеграции, заставит, несомненно, внести коррективы в процесс интеграции. Политики не могут не учитывать отрицательные отношения к Маастрихту половины французского населения.

Тем не менее маастрихтские соглашения являются основой для нового беспрецедентного витка европейской интеграции. Она в перспективе может привести к созданию федеративного объединения государств, которое Виктор Гюго называл «Соединенными Штатами Европы».

Но это — отдаленная перспектива. Главными же моментами маастрихтских соглашений, которые вступят в силу с 1 января 1993 года, являются ликвидация границ и таможенных барьеров внутри ЕС, переход к концу XX столетия к единой денежной единице — евро, проведение общей внешней политики и политики в области безопасности. Государства передадут часть своих полномочий национальным органам.

Ратификация маастрихтских соглашений далеко не безразлична и для России, и для других республик бывшего Советского Союза. Мощное и про-егающее Европейское сообщество, которое сейчас оказывает главную помощь России и СНГ (по некоторым данным, на ЕС приходится до 70 процентов всех размещаемых там западных кредитов), судя по заявлениям западных лидеров, готово и в дальнейшем играть решающую роль в содействии восточным соседям.

Наконец, 20 сентября войдет как особая дата в историю 5-й Французской республики. Если до сих пор страна была разделена на два примерно равных по силам лагеря — правых и левых, то отныне политический водораздел может пройти между сторонниками и противниками единой Европы. Под едиными еврознаменами за ратификацию маастрихтских соглашений выступили социалисты, либералы, экологи.

Следствием такого размежевания, возможно, станет значительная переориентация политических сил. Формирование новых альянсов в преддверии намеченных на март 1993 года выборов в Национальное собрание Франции.

ПРИЖИЖ.

А/о МХМ — ЭТО

ГАРАНТИЯ ФИРМЫ
ПОСТАВКА СО СКЛАДА
УСТАНОВКА
ОБУЧЕНИЕ
ОБСЛУЖИВАНИЕ

ТЕЛЕФОННОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Panasonic

● весь спектр офисных АТС от 5 до 288 номеров
● персональные профессиональные телефаксы — 5 моделей
● автоответчики — 8 моделей
● телефоны — 9 моделей
● факс-модемы платы

(095) 166-78-77, 166-79-41, 166-22-54 (факс)

официальный дилер фирмы Matsushita El. Ind. Co. А/о МХМ и МХМ Int. Co., NY

Москва, Измайловское ш., 69а (ст. метро "Измайловский парк")

MENS. LTD.

«МЭНС Лтд.» предлагает со склада в Москве:

- самые надежные и производительные «Супер АТ» 386/387DX Частота 33 MHz, 64 Кб КЭШ, HDD 120 Мб, монитор SVGA 1024x768, процессор 80387 производства фирмы Intel, копюпес Mini Tower
- персональные компьютеры IBM PC/XT, AT286, AT386 в любой конфигурации
- принтеры STAR NX-1500
- плоттеры формата А3 HI 1117E 8 цветов (Япония)

На все поставляемое оборудование — гарантия 12-15 месяцев!

«МЭНС Лтд.» производит послегарантийное обслуживание, модернизацию и ремонт персональных компьютеров, принимает заказы на поставку компьютеров нестандартной конфигурации.

НИЗКИЕ ЦЕНЫ, ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ И ГАРАНТИЯ — ЭТО МЭНС Лтд!

123308 Москва, проспект Маршала Жукова, тел. (095) 195-12-89, факс (095) 195-02-84

Николай ЕРМОЛОВИЧ, «Известия»

Предвыборная кампания в Румынии, которая должна завершиться 27 сентября избранием парламента и президента страны, вышла на финишную прямую.

У нее ряд особенностей. Во-первых, все внимание общественности сосредоточено на президентских выборах, парламентские — явно в тени. Впрочем, тому есть объяснение. Дело в том, что в борьбу за места в высший законодательный орган страны вступили... 81 политическая партия и партийная коалиция.

По мнению президента Иона Илиеску, ни одной из них не удастся занять большинство мест в будущем законодательном собрании. Президент полагает, что в стране повторится польский вариант и произойдет дробление парламентских группировок, что затрудит процесс формирования нового состава правительства. От себя добавлю: не только формирования. Достаточно вспомнить о бесконечных правительственных кризисах в Польше, о быстро складывающихся и еще быстрее распадающихся там больших и малых партийных коалициях...

Вторая особенность заключается в том, что вряд ли именно 27 сентября страна узнает имя нового президента. Для этого надо победить по крайней мере еще один тур. И снова прислушаемся к компетентному мнению президента. «Вряд ли кому-нибудь из кандидатов удастся набрать большинство голосов в первом туре», — сказал он в интервью корреспонденту ИТАР — ТАСС. И это при том, что Илиеску пока

нального спасения. Его главный соперник ректор Бухарестского университета Эмиль Константианеску выдвигает Демократическую коалицию, в состав которой входят 19 политических пар-

тих проблемах страны. Изложил четкую программу: ускорение темпов реформ, решительное избавление от коммунистических структур, ориентация на Запад.

буду честным перед вами», — заявил он в своем выступлении. Хорошо, но явно мало, видимо, рассудили телезрители. И, наконец, Мирча Друк, бывший премьер-министр Румынии Молдова, ныне добивающийся высшего поста в советном государстве. Впрочем, президент не разделяет этой точки зрения. «Сам факт моего участия в этих выборах, — заявил он без лишней скромности, — войдет в историю как первый шаг к объединению Молдовы с Румынией». Сначала Друк выступил как кандидат Экологического движения Румынии, затем в качестве независимого. Но от этого мало что изменилось; печать сообщает, что поезда претендента не вызвали энтузиазма у избирателей, а аудитория, в которых он выступает, остаются полупустыми.

ПРЕЗИДЕНТ РУМЫНИИ В ФАВОРИТАХ ПРЕДВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ, но на первый тур голосования особых надежд не возлагает

Трем названным политическим группировкам, видимо, и предстоит задавать тон в разворачивающейся предвыборной борьбе. Хотя, разумеется, не исключены и неожиданности. В последние дни стремительно набирает очки «националист номер один». Так в стране величают прижаря города Клуж-Георге Фунара, баллотировавшегося от Партии национального единства румын. Обещание в 2—3 года покончить со всеми пороками общества и несмыслимая антиевропейская позиция — вот на чем зиждется его шумный успех у части невысокотехнологичной аудитории.

Профессор физик Ион Мунзату (Республиканская партия) не числится в фаворитах. Да это и не мудро с обнародованной им позицией. «Я не собираюсь что-либо сегодня обещать, кроме того, что всегда

действительно возрастает. До 1995 года для подпитки урния благополучия в новых землях ей придется израсходовать 350 миллиардов марок — 100 на кредиты и 200 на нужды Экологического совета в Берлине.

Однако если Даниил или Великобритания могут требовать для себя каких-то особых условий в рамках единой Европы, то у Германии выхода нет. У нее теперь другие границы, другие социальные приоритеты, другой экономический и политический вес, и в соответствии с этим — статусом она хочет найти новое место в Европе, отражающее мощи немецкого государства, надеждам и способностям его народа.

В этой связи перед ФРГ стоят три задачи. Первая — стать связующим звеном между Америкой и Европой с учетом расхождения их интересов, чтобы спасти принципы атлантизма в европейской политике. Вторая — подготовить смычку Западной и Восточной Европы. Германия в состоянии эффективно других влиять на процесс перевоплощения режимов, проигравших в «холодной войне». Она обладает для этого доста-

точно запас капитала и «ноухау» и больше, чем кто-то было, заинтересована в развитии отношений по линии Восток—Запад. К выполнению этой миссии немцы приступили не без колебаний. Третья задача самая сложная и важная — участвовать в реформах европейской системы в целом, включая создание новых структур безопасности. Особые надежды ФРГ возлагает на Западноевропейский союз (ЗЕС) и совместный франко-германский корпус.

«Второе» объединение означает серьезную пробу сил для немецкой экономики. Не переоценивает ли ФРГ свои возможности? Но еще большее испытание ожидает немецкую дипломатию. Новые задачи внешней политики применительно к Востоку и Западу требуют, чтобы Германия заняла соответствующее место на переговорах по разоружению и в международных организациях. Министр иностранных дел Клаус Кинкель публично высказал на днях то, о чем в Бонне давно говорили: вполголоса: «Пришло время включить ФРГ в число постоянных членов Совета Безопасности ООН».

БОНН. Европейское сообщество объявило войну мафии, которую оно поведет с помощью Европола — только что созданной организации, объединяющей полицейские силы государств — членов ЕС. Такое решение было принято на состоявшейся в Брюсселе встрече министров внутренних дел и юстиции «12-ти».

Министры приняли план борьбы против организаций мафиозного типа, действующих на Старом континенте, и договорились о создании специальной группы «антимафия». Эта группа, в которую войдут полицейские и представители судебных властей ЕС, займется расследованием деятельности «коза ностры» и разработкой общеевропейской стратегии. Кроме того, Франция намерена направить одного из своих следователей в Рим, где он будет оказывать содействие итальянскому судье Лилиане Ферраро, которая возглавила борьбу с мафией в своей стране.

Наряду с этим, Европол, штаб-квартира которого размещается в пригороде Страсбурга, займется проблемами торговли наркотиками в Европе, где она за год возросла на 30 процентов. Другое возложенное на него миссия — борьба с терроризмом, с отмычкой денег, контроль за внешними границами ЕС. Европол, подчеркивает французский министр внутренних дел Поль Килес, явится зародышем настоящей общеевропейской полиции. В дальнейшем эта организация, указывают специалисты, превратится в европейское ФБР.

Важнейшим полем для Европола станет разрабатываемая в Страсбурге так называемая «шенгенская информационная система» (Шенген — город в Люксембурге, где был подписан договор о ее создании). В компьютерную память этой системы заложены данные о всех преступниках 12 стран, разнородных полицейских, о лицах из третьих стран, кому закрыт доступ в ЕС, о похищенных произведениях искусства, документов, автомобилей. В этом «черном списке», доступ к которому получают все полицейские ЕС, насчитывается около 12 миллионов имен. Данная система позволит, по словам П. Килеса, держать европейские границы на «электронном замке».

В последние годы, по мнению специалистов, в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках. Это связано с развитием авиационной техники, увеличением дальности полетов, расширением маршрутной сети. В настоящее время авиация является самым быстрым и удобным способом перемещения людей и грузов на большие расстояния.

В последние годы в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках. Это связано с развитием авиационной техники, увеличением дальности полетов, расширением маршрутной сети. В настоящее время авиация является самым быстрым и удобным способом перемещения людей и грузов на большие расстояния.

В последние годы в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках. Это связано с развитием авиационной техники, увеличением дальности полетов, расширением маршрутной сети. В настоящее время авиация является самым быстрым и удобным способом перемещения людей и грузов на большие расстояния.

В последние годы в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках. Это связано с развитием авиационной техники, увеличением дальности полетов, расширением маршрутной сети. В настоящее время авиация является самым быстрым и удобным способом перемещения людей и грузов на большие расстояния.

В последние годы в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках. Это связано с развитием авиационной техники, увеличением дальности полетов, расширением маршрутной сети. В настоящее время авиация является самым быстрым и удобным способом перемещения людей и грузов на большие расстояния.

Российский авиатром тоже хочет жить по законам мирового рынка

Сергей ДЕСКОВ, «Известия»

На только что закончившемся международном авиасалоне в Фарнборо наш авиатром предстал в новом качестве — впервые за рубежом прилетели машины, которые в недалекие еще годы «холодной войны» наводили ужас на Запад. Сегодня эта армия суперсовременных истребителей, штурмовиков, ракетносцев выставляется на свободную продажу.

И дело здесь не столько в изменении политической ситуации, сколько в экономических сложностях всей страны в целом и авиационной промышленности, в частности. Еще относительно недавно, считают западные аналитики, по объему экспорта авиационной техники занимала в СССР второе место после поставок нефти. Букавально на глазах СССР, а теперь уже Россия потеряла традиционные рынки сбыта как гражданской, так и боевой техники. Если учесть, что госзаказ по боевой технике в этом году сформирован на уровне 20 процентов от прежнего уровня, то жизненно неизбежным становится, благо уже и разрешение от государства получено, стремление создать самостоятельную промышленность в авиационной сфере. И это, как ни странно, не столько из-за отсутствия государственного заказа, сколько из-за того, что в последние годы в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках.

В последние годы в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках. Это связано с развитием авиационной техники, увеличением дальности полетов, расширением маршрутной сети. В настоящее время авиация является самым быстрым и удобным способом перемещения людей и грузов на большие расстояния.

В последние годы в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках. Это связано с развитием авиационной техники, увеличением дальности полетов, расширением маршрутной сети. В настоящее время авиация является самым быстрым и удобным способом перемещения людей и грузов на большие расстояния.

В последние годы в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках. Это связано с развитием авиационной техники, увеличением дальности полетов, расширением маршрутной сети. В настоящее время авиация является самым быстрым и удобным способом перемещения людей и грузов на большие расстояния.

В последние годы в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках. Это связано с развитием авиационной техники, увеличением дальности полетов, расширением маршрутной сети. В настоящее время авиация является самым быстрым и удобным способом перемещения людей и грузов на большие расстояния.

В последние годы в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках. Это связано с развитием авиационной техники, увеличением дальности полетов, расширением маршрутной сети. В настоящее время авиация является самым быстрым и удобным способом перемещения людей и грузов на большие расстояния.

В последние годы в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках. Это связано с развитием авиационной техники, увеличением дальности полетов, расширением маршрутной сети. В настоящее время авиация является самым быстрым и удобным способом перемещения людей и грузов на большие расстояния.

В последние годы в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках. Это связано с развитием авиационной техники, увеличением дальности полетов, расширением маршрутной сети. В настоящее время авиация является самым быстрым и удобным способом перемещения людей и грузов на большие расстояния.

В последние годы в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках. Это связано с развитием авиационной техники, увеличением дальности полетов, расширением маршрутной сети. В настоящее время авиация является самым быстрым и удобным способом перемещения людей и грузов на большие расстояния.

В последние годы в мире наблюдается тенденция к росту роли авиации в международных перевозках. Это связано с развитием авиационной техники, увеличением дальности полетов, расширением маршрутной сети. В настоящее время авиация является самым быстрым и удобным способом перемещения людей и грузов на большие расстояния.

ЮСИА расширяет операции в СНГ

Андрей ОСТАЛЬСКИЙ, «Известия»

Предвзятое отношение некоторых к возглавляемой им организации директор ЮСИА Генри Катто, только что побывавший с визитом в Москве, объясняет недостатком информации. Почти серьезно он говорит о том, что причина также в фонетической схожести названий: ЮСИА (по-английски «Ю.Эс.Ай.Эй») путается с ЦРУ («Си.Ай.Эй»). При этом господин Катто решительно отрицает, что его организация используется в качестве «крышки» для деятельности разведывательных ведомств (не путайте с АПН!).

Но при этом ЮСИА — «Юнайтед стейтс индустриэл энд коммерсиэл» — все же имеет кое-что общее с АПН или, скажем, Союзом обществ друзей (ССОД). Но, в отличие от поживших в бозе обличей этих «общественных» организаций, ЮСИА не скрывает своей принадлежности к государству, своего служения его внешнеполитическим целям.

Кое-что, помимо фонетики, роднит ЮСИА и с ЦРУ — обе организации созданы для деятельности исключительно за рубежом; операции на родной территории им даже запрещены. То есть американская публика осповно относится не только к шпионам, но и к пропагандистам. Им позволено «комурать» иностранцев во имя высших интересов Соединенных Штатов, но их активность внутри страны считается опасной для свободы американцев. Дело доходит до того, что, если ЮСИА случается создать нечто (например, какой-нибудь документальный фильм), вызывающее большую общественный интерес в самих Соединенных Штатах, конгрессу приходится принимать специальные законодательные постановления, разрешающие сделать исключение и познакомить с творчеством ЮСИА американскую публику.

Поэтому я и спросил мистера Катто, совместима ли, по его мнению, принадлежность к государству средства массовой информации с принципом свободы слова и независимости журналиста.

«Да, совместима, и это доказано деятельностью и «Голоса Америки», и, например, Би-Би-Си», — отвечал он.

Действительно, репутация обеих этих радиостанций во всем мире очень высока. Между правительственными и иными радиостанциями существует их деятельность, которые в достаточной мере независимы от узкопартийных интересов находящихся у власти администраций — оппозиция бдително следит за этим. И хотя такие радиостанции (они есть и во многих других западных странах) не являются в полном смысле независимыми, от прямого диктата власти они все же защищены. «Если бы я вызвал любого корреспондента «Голоса Америки» и вздумал приказывать, как ему надлежит строить свои репортажи, он подумал бы, что я сошел с ума», — уверяет директор ЮСИА.

Вещаящая на весь мир радиостанция — это важнейшая и наиболее известная во всем мире часть ЮСИА — начала свое существование во время второй мировой войны. Но особенно голос «окреп» в годы «холодной войны». Сегодня «Голос Америки» имеет, по оценке ЮСИА, 127-миллионную аудиторию, веда передачу на 47 языках. Причем ЮСИА — это не только «Голос Америки», но и спутниковая система телевизионных «Юрлентек», информационное агентство «Уайлдфайл», издательство, отели, организации выставки за рубежом, лекции американских экспертов, выставки, телеконференции, академические студенческие, культурные обмены и многое другое. Кроме того, бюро ЮСИА работает при посольствах США в большинстве стран мира. Но теперь, когда «холодная война» кончилась, ЮСИА, как ни странно, вовсе не собирается сворачивать свою работу. Напротив, как объяснил Генри Катто, его организация расширяет свою деятельность, и вновь центром ее является наша страна, вернее, не только Россия, но и остальные страны СНГ. Именно поэтому конгресс США увеличил свои ассигнования на деятельность агентства в этом году — она обходится американским налогоплательщикам больше чем в миллиард долларов и непременно будет становиться все дороже. Почему? Ответ сформулирован американской комиссией по общественной дипломатии, заключившей по поводу необходимости подобных усилий: «Если демократические реформы (в Восточной Европе) провалятся, долговременная цена этого для США и для свободы будет непомерной».

Но не значит ли это, что нам пора создавать нечто вроде ЮСИА, тем более, что могучий капитал бывшего АПН ныне практически «не у дел». Нет, считает Генри Катто, делать это рано. И дело не только в том, что это потребует расходов, которые мы сейчас вряд ли можем себе позволить, но и в риске другого рода. «Решать такие вопросы, естественно, вам самим, но, с мой взгляд, позволить себе и такие подобные государственные структуры может только общество с устойчивыми традициями демократии и свободой слова».

Если господин Катто прав, то до рождения российской ЮСИА еще довольно далеко.

Если господин Катто прав, то до рождения российской ЮСИА еще довольно далеко.

Германия и кошмары «второго объединения»

Евгений БОВКУН, «Известия»

Немцы преследуют исторические параллели: еще не завершив процесс преодоления «второго прошлого» — наследия ГДР, в Германию уже идет «второе объединение» — европейское, в котором ей предстоит сыграть ключевую роль.

Отношение к решениям Маастрихта и к новым европейским обязательствам разделяло немцев на оптимистов и скептиков, хотя и с некоторым опозданием. Широкие дискуссии о преимуществе и недостатках объединения континента в ФРГ, в отличие от ее соседей на Западе, только начинаются.

Политическое руководство во главе с Г. Коелем свой выбор сделало давно, объявив воссоединение Германии этапом европейского единения. Позицию правительства разделяют крупные промышленники, в их числе председатель правления концерна «Даймлер-Бенц» Эдзар Рой-

тер. Шансы Германии в условиях европейской интеграции положительно оценивают союзы работодателей и три ведущих банка — «Дойче банк», «Дрезднер банк» и «Коммерцбанк».

Хватает, конечно, и сомнений. Они охватывают в основном слои малообеспеченных граждан и медленно поднимаются по вертикали, родня между собой предствителей разных политических взглядов. Немцы, считает авторитетный специалист в области изучения общественного мнения и друг канцлера Зигизмунд Нейман, вообще как-то заторможено осознают значение «второго объединения, будучи

в первую очередь поглощены проблемами новых земель. Но аргументы трудно противопоставлять эмоциям, которыми чаще всего руководствуются противники большой Европы, просто не желающие отказываться от стабильной немецкой марки.

В какой-то мере их можно понять. Населению Германии дважды в нынешнем столетии пришлось пережить крах национальной валюты. Да и кто готов полагаться, что общеевропейский экио окажется столь же стабильным?

На эти настроения наслаиваются экономические и социальные проблемы, вызванные в значительной мере последствиями германского объединения: безработица, 4-процентная инфляция, сокращение экспорта.

Причины для этого есть. Социальные нагрузки в Германии

действительно возрастают. До 1995 года для подпитки урния благополучия в новых землях ей придется израсходовать 350 миллиардов марок — 100 на кредиты и 200 на нужды Экологического совета в Берлине.

Однако если Даниил или Великобритания могут требовать для себя каких-то особых условий в рамках единой Европы, то у Германии выхода нет. У нее теперь другие границы, другие социальные приоритеты, другой экономический и политический вес, и в соответствии с этим — статусом она хочет найти новое место в Европе, отражающее мощи немецкого государства, надеждам и способностям его народа.

В этой связи перед ФРГ стоят три задачи. Первая — стать связующим звеном между Америкой и Европой с учетом расхождения их интересов, чтобы спасти принципы атлантизма в европейской политике. Вторая — подготовить смычку Западной и Восточной Европы. Германия в состоянии эффективно других влиять на процесс перевоплощения режимов, проигравших в «холодной войне». Она обладает для этого доста-

точно запас капитала и «ноухау» и больше, чем кто-то было, заинтересована в развитии отношений по линии Восток—Запад. К выполнению этой миссии немцы приступили не без колебаний. Третья задача самая сложная и важная — участвовать в реформах европейской системы в целом, включая создание новых структур безопасности. Особые надежды ФРГ возлагает на Западноевропейский союз (ЗЕС) и совместный франко-германский корпус.

«Второе» объединение означает серьезную пробу сил для немецкой экономики. Не переоценивает ли ФРГ свои возможности? Но еще большее испытание ожидает немецкую дипломатию. Новые задачи внешней политики применительно к Востоку и Западу требуют, чтобы Германия заняла соответствующее место на переговорах по разоружению и в международных организациях. Министр иностранных дел Клаус Кинкель публично высказал на днях то, о чем в Бонне давно говорили: вполголоса: «Пришло время включить ФРГ в число постоянных членов Совета Безопасности ООН».

БОНН. Европейское сообщество объявило войну мафии, которую оно поведет с помощью Европола — только что созданной организации, объединяющей полицейские силы государств — членов ЕС. Такое решение было принято на состоявшейся в Брюсселе встрече министров внутренних дел и юстиции «12-ти».

Министры приняли план борьбы против организаций мафиозного типа, действующих на Старом континенте, и договорились о создании специальной группы «антимафия». Эта группа, в которую войдут полицейские и представители судебных властей ЕС, займется расследованием деятельности «коза ностры» и разработкой общеевропейской стратегии. Кроме того, Франция намерена направить одного из своих следователей в Рим, где он будет оказывать содействие итальянскому судье Лилиане Ферраро, которая возглавила борьбу с мафией в своей стране.

Наряду с этим, Европол, штаб-квартира которого размещается в пригороде Страсбурга, займется проблемами торговли наркотиками в Европе, где она за год возросла на 30 процентов. Другое возложенное на него миссия — борьба с терроризмом, с отмычкой денег, контроль за внешними границами ЕС. Европол, подчеркивает французский министр внутренних дел Поль Килес, явится зародышем настоящей общеевропейской полиции. В дальнейшем эта организация, указывают специалисты, превратится в европейское ФБР.

Европол объявляет войну мафии

Юрий КОВАЛЕНКО, «Известия»

Европейское сообщество объявило войну мафии, которую оно поведет с помощью Европола — только что созданной организации, объединяющей полицейские силы государств — членов ЕС. Такое решение было принято на состоявшейся в Брюсселе встрече министров внутренних дел и юстиции «12-ти».

Министры приняли план борьбы против организаций мафиозного типа, действующих на Старом континенте, и договорились о создании специальной группы «антимафия». Эта группа, в которую войдут полицейские и представители судебных властей ЕС, займется расследованием деятельности «коза ностры» и разработкой общеевропейской стратегии. Кроме того, Франция намерена направить одного из своих следователей в Рим, где он будет оказывать содействие итальянскому судье Лилиане Ферраро, которая возглавила борьбу с мафией в своей стране.

Наряду с этим, Европол, штаб-квартира которого размещается в пригороде Страсбурга, займется проблемами торговли наркотиками в Европе, где она за год возросла на 30 процентов. Другое возложенное на него миссия — борьба с терроризмом, с отмычкой денег, контроль за внешними границами ЕС. Европол, подчеркивает французский министр внутренних дел Поль Килес, явится зародышем настоящей общеевропейской полиции. В дальнейшем эта организация, указывают специалисты, превратится в европейское ФБР.

Важнейшим полем для Европола станет разрабатываемая в Страсбурге так называемая «шенгенская информационная система» (Шенген — город в Люксембурге, где был подписан договор о ее создании). В компьютерную память этой системы заложены данные о всех преступниках 12 стран, разнородных полицейских, о лицах из третьих стран, кому закрыт доступ в ЕС, о похищенных произведениях искусства, документов, автомобилей. В этом «черном списке», доступ к которому получают все полицейские ЕС, насчитывается около 12 миллионов имен. Данная система позволит, по словам П. Килеса, держать европейские границы на «электронном замке».

У НАС ВСЕГДА ЕСТЬ!

ЦА С КЛАДА ЗА РУБЛИ И СКВ

ЛИКЕРЫ
0,5 - 1 л, лучших марок (с сертификатами качества)

СОКИ
0,5 - 1,5 л, лучших сортов и фирм (с сертификатами качества)

КОФЕ, ШОКОЛАД И ШОКОЛАДНЫЕ КОНФЕТЫ

ШИРОКИЙ ВЫБОР МУЖСКОЙ И ЖЕНСКОЙ ОДЕЖДЫ

ВЕРХНЯЯ ОДЕЖДА ИЗ КОЖИ (всозможной выделки)

ОРГТЕХНИКА ДЛЯ ОФИСОВ

НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ BMW СВРЬИ 318, 320, 325

ВОЗМОЖНЫ КОНТРАКТЫ С ОТСРОЧЕННЫМ ПЛАТЕЖОМ.

У НАС САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ! МЫ ОТКРЫТЫ ДЛЯ СОТРУДНИЧЕСТВА.

81-71-50, 181-73-54

ВАШЕ ЛИЦО В МИРЕ БИЗНЕСА

АО АСС предоставляет следующие услуги в области рекламы и маркетинга:

- стратегическое планирование
- проведение рекламных кампаний;
- маркетинговые исследования;
- разработку торговых связей
- на его основе фирменного стиля;
- производство аудио-, видео-, печатной и сувенирной рекламной продукции;
- Паблик Рилейсис;
- прямую почтовую рекламу;
- исследование рекламного рынка;
- социологические опросы.

Наш адрес: 119121, Москва, в/а 28. Телефоны: 450-67-88, 198-67-81. Телефакс: 450-68-00

Внешнеторговая фирма «ЛИТ»

ПРЕДЛАГАЕТ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ СО СКЛАДА В МОСКВЕ:

КОМПЬЮТЕРЫ
AT 286/287 - 16, SVGA
AT 386 DX - 40, SVGA
AT 486 DX - 33, SVGA

МАШИНЫ ДЛЯ СЧЕТА БАНКНОТ "SENDA" DN - 323 A "MAGNER" - 35"

БУХГАЛТЕРСКИЕ КАЛЬКУЛЯТОРЫ "CITIZEN" SDС - 888 "CITIZEN" СХ - 123

Предоставляется гарантия.

Телефоны: (095) 408-56-66, 408-58-88. Торговый зал: Пуговишников пер., 11/8, м. "Парк культуры" (кольцевая)

ПРОДАЖА

GAZ-2410, 31029, 3102

VOLVO-940

Телефоны: (095) 271-11-38, 272-45-16

"ЭКСИМЕР"

предлагает со склада в Москве:

- компьютеры 286/386/486 в различной конфигурации (производства США и Юго-Восточной Азии);
телефакс Audiovox AFX-2000 по цене 85 тыс. рублей;
видеоадаптеры;
блоки питания;
дискеты 360 Кб/1,2 Мб/1,44 Мб;
винчестеры;
контроллеры, мультиплаты;

Гарантия - 1 год.
СЧЕТ НА ОПЛАТУ ВЫ МОЖЕТЕ ПОЛУЧИТЬ ПО ФАКСУ.
"Эксимер" осуществляет конкретные поставки из США и Юго-Восточной Азии.

Телефон: (095) 125-70-01 (5 линий). Телефакс: (095) 1257868
Наш адрес: 117292 Москва, ул. Ивана Бабушкина, 23, корп. 1 (ст. метро "Профсоюзная")
Время работы: с 9.00 до 19.00



КОТИРОВКИ БАНКОВСКОГО ВЕКСЛЯ ЭМИССИОННОГО СИНДИКАТА

Table with columns: Серия, Дата, Номинал, Цена продажи, Изменения, Доход, Изменения. Includes data for series 01-92 and 02-92.

ВНОВЬ ВЫПУСКАЕМАЯ СЕРИЯ (ПЕРИОД РАСПРОСТРАНЕНИЯ - С 21 СЕНТЯБРЯ ПО 4 ОКТЯБРЯ)

Table with columns: Серия, Дата, Номинал, Цена продажи, Изменения, Доход, Изменения. Includes data for series 03-92.

Справки по телефонам:
АвтоВАЗбанк (065) 271-16-98, 926-76-63
Инкомбанк (095) 332-06-90, 332-09-78
Конвербанк (095) 239-47-81, 239-20-17
Российский Брокерский Дом "С.А. & Со., Ltd." (095) 267-44-82, 263-80-77

"Извещение о выпуске в обращение банковского векселя" опубликовано в газетах: "Экономика и жизнь" № 33 от 15 августа 1992 г., "Известия" от 21 августа 1992 г., "Финансовая газета" № 35 от 31 августа 1992 г.

Вик° ДЕНЬГИ ЛЮБЯТ СЧЕТ

Лучше всего это делают аппараты с торговой маркой Вик°. Наше оборудование имеет сертификаты качества ведущих японских и европейских фирм.



Вы РАБОТАЕТЕ С ВАЛЮТОЙ?
Детекторы фирмы SCAN COIN избавят Вас от сомнений в ее подлинности. Широкий выбор банковского оборудования от Вик° сэкономит Ваше время и в конечном счете деньги.

COMMUNICATIONS DESIGN LTD.
НЕ ХОТИТЕ ПЛАТИТЬ ДЕНЬГИ за установку и аренду дополнительной телефонной линии для Вашего факса?
НЕ ХОТИТЕ ТЕРЯТЬ КОНТАКТЫ с зарубежными партнерами из-за потери телеграфных сообщений?

FRAGMA A/O «ПРАГМА»
ПРЕДЛАГАЕТ КУРТКИ И ПАЛЬТО ПУХОВЫЕ (КИТАЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВА)
Оптовые и мелкооптовые партии со склада в Москве.

Телефоны в Москве:
203-22-06, 291-28-20

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ:
КОЖАНЫЕ КУРТКИ И ПАЛЬТО (мужские и женские)
СЕРВИЗЫ ЧАЙНЫЕ И КОФЕЙНЫЕ (фартор)
МУКУ ПШЕНИЧНУЮ (высший сорт)
СРЕДСТВО ДЛЯ ПОХУДЕНИЯ ULTRA SLIM-FAST производства США

ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ СЫРУЮ НЕФТЬ (ЭКСПОРТНУЮ И С ЛИЦЕНЗИЕЙ НА СНГ)
Телефон в Москве: 465-61-08
Факс: 463-60-90, 465-71-22

Частные объявления
ПРОДАЮ
500 тыс. бут. Ташкентской минеральной воды...

ПРОДАЮ
Вышло почтой импортные диски CD-DA, видео, ортотонки, ДД, HD, картриджи к принтерам, перфоратор, мном. апп. САНОН, перфоратор, САНОН, Пенза, т. (8412) 64-62-57...

Спорт
Фишер побеждает Спасского - 5:2

Юрий ВАСИЛЬЕВ, шахматный обозреватель «Известий»

После ничьей в десятой партии и победы в одиннадцатой Роберт Фишер, чемпион мира 1972 года, ведет в матче...

ДЕСЯТАЯ ПАРТИЯ
Б. Спасский — Р. Фишер

и это белыми! Фишер полностью диктовал условия на доске, и складывалось впечатление, что он чуть «недожал» соперника.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ
ВЕСЕЛЫХ И НАХОДЧИВЫХ

Юрий СОКОЛОВ, «Известия»

19 сентября, в субботу, в Москве, во Дворце молодежи, состоялась перега международная встреча Клуба веселых и находчивых.

ВМЕСТО МАТЧА ЧЕМПИОНАТА МИРА СЫГРАЕМ МЕЖДУ СОБОЙ

Андрей ПЕТРОВ, «Известия»

В непростое положение попала футбольная сборная России. После переноса отборочного матча с футболистами Югославии команда оказалась без спарринг-партнера.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

В теленаладе «2x2»: 7.00 Информационная программа, 7.30 «Космический рыцарь и звездные шерифы» 34-я серия, 7.50 «Экспресс-реклама», 8.00 «Европейский канал», 8.30 «Видео», 9.00 «Евровикс», 10.30 «Космический рыцарь и звездные шерифы», 11.00 «Никто, кроме тебя», 11.30 «Никто, кроме тебя», 12.00 «Лина», Телеспектакль «Утренняя звезда», 14.30 «Мир путешествий», 15.30 «Евровикс», 16.00 «Евровикс» 50x50, 17.30 Информационная программа, 18.15 «Оно», 18.45 Панорама Подмосковья, 19.25 «Московский тайп», 19.30 «Добрый вечер, Москва!» 20.40 «Толкушка МТ».

ПОКАЗАЕВЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 «Здравствуйте!» 7.40 Мультифильм 8.00 Русская классика на экране, 8.15 «Всякого мудреца довольно простоты», 2-я серия, 12.15 Фильмов, 12.45 «Я-антриса», 14.15 «Плохой Федор», 16.30 А. С. Пушкина — «Анчар», 17.30 «Фанк», 17.35 Мультифильм, 17.50 Политика, 19.00 «Большой фестиваль», 19.15 «Антенн», День сегодняшних, 19.30 Исторический альманах, 20.20 «Фанк», 20.45 Спорт, спорт, спорт, 21.00 «Фамилия нэт», «Наш мир», 21.25 «Юни, юни», 21.35 600 секунд, 21.50 «Что делать?», 22.00 «Имена», 23.00 Международная профессиональная баскетбольная лига, 23.40 «Ля сет», «Хроника одного вечера», Фильм, 0.55 «Помогите!».

УГНАЛИ МАШИНУ ФОНДА ГОРБАЧЕВА

По возвращении из Германии экс-президент СССР Михаил Горбачев не считает себя пострадавшим от угона совершил из трех новых «Волгов», купленных недавно «Горбачев-фондом». Машина с недавно поставленными номерами была угнана ночью с огороженной территории фонда. Его работники по Горбачеву не считают себя пострадавшим от угона совершил из трех новых «Волгов», купленных недавно «Горбачев-фондом». Машина с недавно поставленными номерами была угнана ночью с огороженной территории фонда. Его работники по Горбачеву не считают себя пострадавшим от угона совершил из трех новых «Волгов», купленных недавно «Горбачев-фондом». Машина с недавно поставленными номерами была угнана ночью с огороженной территории фонда.

ТВ ВТОРНИК, 22 сентября
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
5.55 Программа передач, 6.00 Новости, 6.20 Утренняя гимнастика, 6.30 «Утро», 8.45 Программа передач, 8.50 Мультифильм, 9.00 Новости, 9.20 «Богатые тоже плачут», 19.45 «Миниатюра», 20.00 «Тема», 20.45 «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 Новости, 21.35 «Голос Азии», 23.05 «За кремлевской стеной», 23.30 Авторская программа «Москва-Ленин», 0.00 Новости, 0.20 Программа передач, 0.25 «Любовь с первого взгляда». День первый.

21.20 Экспонентр представляет, 21.25 «Как можно жить», 21.55 «Они мне никто», 22.00 «Фанк», 22.55 «Реклама», 23.00 Вести, 23.05 «Экспресс-реклама», 23.20 Спортивная неделя, 23.25 На сессии ВС Российской Федерации, 23.55 На ала Конституционного суда России, 0.25 Арт-обстрел.

Сообщает Росгидрометцентр
ПРЕЖДАНИЕ дождей в северной половине европейской России сопровождалось заметным понижением температуры в ночные часы. В Центральном, Волго-Ватском районах термометры отмечали заморозки до 2 градусов мороза, местами по утрам случался туман. В то же время над южными районами господствовала зона низкого давления, поэтому в Черномоземных областях, на Северном Кавказе и Средней Волге было пасмурно и дождливо, ночи заметно теплее. Во вторник ситуация мало изменилась, а в среду — четверг дожди в Черномоземье будут прекращаться и сохранятся лишь на Северном Кавказе и Нижней Волге. Ногоду будет определять обширный антициклон, который переместится с севера на центральные районы. Преобладающие безоблачные небо будет способствовать низким ночным температурам, в средней полосе — с ночными заморозками и туманами. Период сухой погоды на Урале будет продолжаться день-два.

Учредитель: ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ «ИЗВЕСТИЙ»
Главный редактор И. ГОЛЕМБИОВСКИЙ.
РАСПОНАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
Н. БОДНАРУК [заместитель главного редактора], Э. ГОНЗАЛЕЗ, А. ДРУЗЕНКО [первый заместитель главного редактора], Ю. ЕФРЕМОВ [директор издательства], В. ЗАХАРЬКО [ответственный секретарь], А. ИЛЛЕШ, О. ЛАЦИС, Ю. МАКАРОВ, Д. МАМЛЕЕВ [первый заместитель главного редактора], В. НАДЕИН [заместитель главного редактора], Ю. ОРЛИК, А. ОСТАЛЬСКИЙ, А. ПЛУТНИК, А. СТЕПОВОЙ.